ДЖГПИ имени А.Кадыри студент 207-группы Амиров Азиз

Научный руководитель: Хасанова. А.М.

Тема: Глагол

Аннотация: В статье описаны грамматические особенности английских и русских

глаголов.

Ключевые слова: глагол, время, суффикс, прилагательное, грамматические особенности.

ГЛАГОЛОВАЯ СИСТЕМА И ЕЕ ЛЕКСИКО-СЕМАНТИЧЕСКАЯ КЛАССИФИКАЦИЯ

Аннотация: В статье описаны грамматические особенности глаголов английского и

русского языков. Ключевые слова: глагол, время, суффикс, причастие, грамматические

особенности. Когда мы говорим о грамматической сущности глагола, можно отметить,

что глагол является одной из основных групп слов и отличается от других групп слов

своим значением, грамматическими формами и синтаксическими функциями. Глагол

связывает действие, существование, состояние и отношение к реальности в форме

процесса, определяя его с точки зрения времени. Этим свойством глагол отличается от

существительного, от которого он образован. Глагол характеризуется как самостоятельная

группа слов по следующим признакам: 1. Лексико-грамматическое значение как действие,

ситуация или процесс. 2. Наличие лексико-грамматических морфем слов. 3. Глагол более

развит в модификации слова и словообразовании, чем другие группы слов, из-за того, что

он имеет несколько грамматических категорий. 4. Специфическая связь глагола. 5. Уметь

использовать в предложении различные синтаксические функции. Глагол - это группа

слов, которые выражают действие, состояние или процесс и имеют грамматические

категории, такие как время, аспект, наклон, пропорция, модальность и т.д. Глаголы - это

слова, обозначающие действие. В грамматике значение действия очень широкое, оно

включает действия, которые выражаются глаголами, например, приходить, ходить, ситуации, которые представлены глаголами, например, просыпаться, стоять. Удивлять, беспокоиться. включает психические изменения, представленные глаголами, например, биологические процессы, представленные глаголами, например, цвести, расти и подобные действия и события. Помимо того факта, что все они имеют свои специфические аспекты, есть также общая для всех сторона, то есть они являются событиями, происходящими во времени. Глагол - это независимый набор слов, который представляет действие, состояние или процесс, то есть действие, такое как появление и изменение определенного символа. Все эти значения, характерные для глаголов, происходят от общего значения действия, которое помогает отличить его от других групп слов. Как указывает Ю.С. Маслов, глагол - это совокупность слов, выражающих грамматическое значение знака, действия, происходящего во времени. Грамматическое значение действия можно понять в широком смысле. Он представляет не только действие и буквальную деятельность, но также ситуацию и существование определенного объекта или человека. Например: Стул - это предмет мебели. Он написал письмо. Он скоро поправится. Важно отметить, что сам глагол отражает характеристики действия, которое происходит в течение определенного периода времени. Эти особенности проявляются в личных формах глагола (конечные формы), и поэтому синтаксическая функция личных форм глагола должна использоваться только как отрывок в предложении. Система смены слов у глагола намного богаче и разнообразнее, чем у других групп слов. В нем есть не только синтетический метод, характерный для флективных языков, но также формирующее дополнение к ядру или аналитический метод. Следует отметить, что глагол - это единственный набор слов, который имеет аналитические формы. Если мы обратим особое внимание на систему

глаголов с изменением слов, то увидим, что суффиксные глаголы, образованные методом аффиксации, представляют собой значительный недостаток, и что существует гораздо больше составных глаголов, образованных методом преобразования. В английском языке глаголы делятся на личные и безличные формы в соответствии с их внешней структурой, в зависимости от их грамматических категорий и синтаксических функций. В обоих языках - английском и русском - глаголы отличаются от других групп слов морфологическими, лексико-семантическими, лексико-грамматическими особенностями. Глаголы в русском языке делятся на самостоятельные и вспомогательные глаголы в зависимости от их лексических и грамматических особенностей. Независимые глаголы обозначают действие, имеют самостоятельное значение и могут входить в состав речи. Например: поставленная задача выполнена досрочно. Не только в русском, но и в английском языке есть существительные, прилагательные, наречия самостоятельных глаголов, которые имеют характеристики существительных, прилагательных, наречий. Например: Работа полезна не указывает на действие вспомогательными глаголами, не выражает самостоятельного значения. Они используются для выражения разных грамматических значений или в другой задаче. В зависимости от основных характеристик вспомогательных глаголов вспомогательные глаголы, которые служат для образования слова и выступают в качестве связующего глагола, делятся на глаголы, которые объединяют глаголы и выражают различные общие значения. Все глаголы, присутствующие в русском языке, делятся на две группы по определенным морфологическим признакам. Эта особенность морфологии связана со способами построения форм прошедшего времени и прилагательных. В.Иванов, В.В. Бурлакова и

Г.Г. Почепсов в своей книге называют эти две группы группой стандартных и нестандартных глаголов.

Гланолы в английском языке. Первая группа глаголов, то есть правильные глаголы, составляют большинство в английском языке. Они сделаны с добавлением суффикса dental (при наличии зубов). У них есть три различных фонетических появления: в первом случае добавляются гласная в конце слова и гласная / d / после гласной: coxpaneno / seivd /; ачоед / ^ коуд /; во втором случае после согласной добавляется звук / т /: посмотрел / лукт /; в третьем случае после зубных согласных добавляется звук / id /: loaded /oudid /. Вторая группа состоит из неправильных глаголов. Неправильные глаголы - это в основном сильные глаголы, типичные для древнеанглийского языка. В современном английском такие глаголы считаются менее продуктивными, но прочно сохранили свою форму. В дополнение к двум перечисленным выше типам глаголов в английском языке существует еще один тип, который называется составными глаголами. Смешанных глаголов очень мало по сравнению с двумя другими группами в английском языке. Они могут быть как правильные, так и неправильные. К таким глаголам относятся: показывать, косить, сеять, спелые и т. Д. Некоторые из них могут отражать два разных вида в форме прилагательного: спелый - зрелый - созревший, спелый. Глагол - это в основном группа слов, которые указывают на активность человека. Это определение характерно для обоих языков, английского и русского, и его можно увидеть в следующих примерах: Сегодня вечером сюда придут Лэнни Свартс и Молодой Мако. Они сели, очень шатаясь, и посмотрели друг на друга. Следующий пример можно привести на русском языке. Например: Он окончил среднюю школу с отличием. Слова, выделенные в этих примерах, принадлежат к группе глаголов, которые указывают на активность подлежащего в

предложении. В английском языке глагол имеет следующие грамматические категории: категория совершенства (порядок корреляции), ratio категория (категория голоса), категория лица (категория лица), категория сына (категория числа), категория времени (категория времени), аспект (цвет, стиль) категория (категория аспекта), наклон Категория настроения. В современном русском языке характерными для глагола грамматическими категориями являются: степень, делимость - непоследовательность, наклонение, время, лицо - число. Грамматические категории глаголов выражаются противопоставлением синтетических или аналитических форм слов, принадлежащих к категории глаголов. Говоря о категории отношения, это можно объяснить так, что специфическая для глагола категория отношения отражает характер отношения между участниками ситуации и ее направление, выраженное синтаксической конструкцией. Наличие относительной категории в языке обычно определяется противопоставлением определенных относительных форм глагола пассивным относительным формам. В таком противостоянии пассивная степень - это определенный, т. е. Выразительный и сильный член оппозиции. Пассивный уровень представляет собой принятие действия владельцем синтаксического устройства. Владение в этих устройствах называется пассивным владением или пассивным владением и служит объектом действия. Определенная форма отношения является слабым членом этой оппозиции и выражает это значение в форме обобщения, обобщения. Эта некомпетентность может проявляться в русском языке в виде причинных пропорций, личных соотношений, совместных соотношений. В английском языке использование глаголов в форме пассивных местоимений гораздо шире.

Литературы:

- 1. Русская грамматика- М. 1980г.
- 2. Современный русский язык ІІ- Н.М.Шанский, А.Н.Тихонов Москва 1981 г.
- 3. Морфология простым языком- Ирина Наумова.